



Η Ν Υ Χ Ο Σ

Επίσκεψη επιτροπής από το Δημοτικό Συμβούλιο Φραγκφούρτης, στη Θεσσαλονίκη

Επίσκεψη για την ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών με τοπικούς φορείς της Θεσσαλονίκης, πραγματοποίησε η 29μελής Επιτροπή Παιδείας και Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Αλλοδαπών του Δημοτικού Συμβουλίου Φραγκφούρτης, από τις 17 έως τις 20 Σεπτεμβρίου, με πρωτοβουλία του Γερμανικού Δήμου και με την υποστήριξη του Δικτύου Ελλήνων Αποδήμων Αιρετών Αυτοδιοίκησης της Ευρώ-

πης. Την αποστολή συνόδευε ο Πρόεδρος του Δικτύου Δρ Ηλίας Γαλανός.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης διοργανώθηκε ημερίδα στο Κέντρο Ιστορίας του Δήμου Θεσσαλονίκης με θέμα «Κοινωνική ενσωμάτωση μεταναστών και Τοπική Αυτοδιοίκηση». Στην ημερίδα συμμετείχαν ο πρόεδρος του Ινστιτούτου Μεταναστευτικής πολιτικής

Συνέχεια σελ. 2

Για 6^η συνεχόμενη χρονιά στη Θεσσαλονίκη Συνάντηση Νέων Δημοτικών Συμβούλων και Στελεχών Αυτοδιοίκησης από την Ευρώπη.

Τριάντα νέοι δημοτικοί σύμβουλοι και στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ηλικίας κάτω των 28 ετών, από την Αρμενία, τη Γερμανία, τη Γεωργία, την Ελβετία, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ολλανδία, την Ουκρανία, τη Ρωσία, τη Σουηδία και την Ελλάδα, πήραν μέρος στις εργασίες της 6ης Συνάντησης Νέων Δημοτικών Συμβούλων και στελεχών από την Ευρώπη, που διοργανώθηκε για μια ακόμη χρονιά στην πόλη της Θεσσαλονίκης με πρωτοβουλία του Δικτύου.

Την έναρξη της συνάντησης, που έγινε στο Δήμο Θερμαϊκού, κήρυξε ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου κος Π. Πε-

Συνέχεια σελ. 2



Περιεχόμενα τεύχους:

Επίσκεψη επιτροπής από το Δήμο Φραγκφούρτης, στη Θεσσαλονίκη	1
Συνάντηση Νέων Δημοτικών Συμβούλων και Στελεχών Αυτοδιοίκησης από την Ευρώπη. Για 6 ^η συνεχόμενη χρονιά στη Θεσσαλονίκη	1
Συμβαίνουν	3
«Μόρφου», ονομάστηκε δρόμος στο Μπαρντ του Λονδίνου»	4
Πρόγραμμα 4ης Γενικής Συνέλευσης Δικτύου	4

*Του Δρ. Ηλίας Γαλανός
Προέδρου Σ.Ε.*

Σε λίγες ημέρες για μια ακόμη φορά πάνω από 130 συμπατριώτες και συμπατριώτισσες από τα Ουράλια μέχρι τον Ατλαντικό, εκπροσωπώντας τον Ελληνισμό αλλά και τις Τοπικές μας Κοινωνίες, θα βρεθούμε για να συζητήσουμε τη μέχρι σήμερα πορεία και την προοπτική του Δικτύου μας.

Οι ανταλλαγές απόψεων με τους φορείς της Αυτοδιοίκησης χωρών της πρώην

Συνέχεια σε. 2

Συνέχεια από σελ. 1

κ. Αλ. Ζαβός, ο Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Πολιτικής του Δήμου Θεσσαλονίκης κ. Αστ. Δεληγιάννης, ο εντεταλμένος σύμβουλος του Δήμου Συκεών Θεσσα-



λονίκης, σε θέματα κοινωνικής πολιτικής Δημ. Απατσίδης, εκπρόσωπος της Μη Κυβερνητικής Οργάνωσης «ΠΡΑΞΙΣ», του Ινστιτούτου Εργασίας της Γενικής Συνομοσπονδίας Εργατών Ελλάδας και της Ειδικής Γραμματείας Παιδείας Ομογενών και Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης του Ελληνικού Υπουργείου Παιδείας.

Παράλληλα η επιτροπή επισκέφθηκε το Κέντρο Υποδοχής Προσφύγων, τον οικισμό των τσιγγάνων, στο Δενδροπόταμο στο Δήμο Μενεμένης, το Δημαρχείο



Θεσσαλονίκης και το Γερμανικό Σχολείο. Την τελευταία ημέρα με την υποστήριξη του ΕΟΤ, οργανώθηκε επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας.

Συνέχεια από σελ. 1



ρηματικότητας των γυναικών – Εργάνη, στο Δήμο Συκεών Θεσσαλονίκης, το Δημαρχείο Πυλαίας, όπου έγινε παρουσίαση του συστήματος ψύξης – θέρμανσης του δημαρχιακού μεγάρου με χρήση γεωθερμίας, στο 2^ο Διαμέρισμα του Δήμου Θεσσαλονίκης και στο Κέντρο Φροντίδας Οικογένειας του κεντρικού δήμου της πόλης. Η Αντιδημαρχία Πολιτισμού του Δήμου Θεσσαλονίκης παρέθεσε δεξίωση προς τιμή των φιλοξενούμενων νέων στη Βίλλα Μπιάνκα και προσκάλεσε τους νέους να παρακολουθήσουν συναυλία συμφωνικού ροκ, της Κρατικής Ορχήστρας Θεσσαλονίκης.

Την τελευταία ημέρα της συνάντησης οι συμμετέχοντες ξεναγήθηκαν στον αρχαιολογικό χώρο της Βεργίνας.

ντούσης ενώ για το Δίκτυο Ελλήνων Αποδήμων Αιρετών Αυτοδιοίκησης της Ευρώπης και την πρωτοβουλία της συνάντησης μίλησε ο Αντιπρόεδρος του Δικτύου κ. Γ.Κοντορίνης. Τις εργασίες της συνάντησης, χαιρέτησαν ο Νομάρχης Θεσσαλονίκης κος Παν. Ψωμάδης, η Πρόεδρος του Κέντρου Μαύρης Θάλασσας, Νομαρχιακή Σύμβουλος κ. Γ. Κελεσίδου και ο κος Θ. Ακριτίδης εκπρόσωπος του Δημάρχου Θεσσαλονίκης.

Το πρόγραμμα περιελάμβανε δύο θεματικά εργαστήρια για την οργάνωση και τη λειτουργία της αυτοδιοίκησης και για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας. Παράλληλα οργανώθηκαν επισκέψεις στο Κέντρο Στήριξης της απασχόλησης και της επιχει-



Μήνυμα Προέδρου Σ.Ε., συνέχεια από σελ. 1

Σοβιετικής Ένωσης, οι Συναντήσεις των Νέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης που συνεχίζονται με ιδιαίτερη επιτυχία, η υποστήριξη πρωτοβουλιών για τη μεταφορά τεχνογνωσίας ανάμεσα σε Δήμους στην Ευρώπη, ήταν οι σημαντικότερες δράσεις του Δικτύου, στην κατεύθυνση της υλοποίησης των στόχων που η έθεσε η προηγούμενη συνέλευση μας.

Παράλληλα η προώθηση του θέματος των Μαρμάρων του Παρθενώνα, όπως έδειξε και η διοργάνωση της έκθεσης στη Φραγκφούρτη, μπορεί να κινητοποιήσει την ομογένεια και να ευαισθητοποιήσει τις τοπικές μας κοινωνίες.

Το Δίκτυο μας έχει ήδη καταγράψει την παρουσία του με τη μέχρι σήμερα πορεία του στο χώρο της Ευρωπαϊκής Αυτοδιοίκησης.

Παρά τα προβλήματα που παρουσιάστηκαν την προηγούμενη χρονιά, η προσπάθεια μας για την παρά πέρα πορεία του Δικτύου αποτελεί τον βασικότερο στόχο μας. Απαραίτητη προϋπόθεση είναι η ενότητά μας, η ενεργός συμμετοχή όλων μας, η συμπαράσταση της Ελληνικής Πολιτείας και η συνεργασία της Ελληνικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Συμβαίνουν στην Ελληνική Αυτοδιοίκηση...

- Από τις 26 έως 28 Νοεμβρίου, θα διεξαχθεί το τακτικό Συνέδριο της Κεντρικής Ένωσης Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδας, στη Θεσσαλονίκη. Τα βασικότερα θέματα που θα συζητηθούν είναι η Διοικητική Μεταρρύθμιση, η οικονομική κατάσταση των δήμων, τα αναπτυξιακά τους προγράμματα, η αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προβλημάτων, οι κοινωνικές πολιτικές και οι πολιτικές απασχόλησης.
- Ο Πρόεδρος της ΚΕΔΚΕ και Δήμαρχος Αθηναίων κ. Νικήτας Κακλαμάνης και ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του International Network of E-Communities (INE) κ. Hans Tijnl υπέγραψαν στις 20 Οκτωβρίου στο Δημαρχιακό Μέγαρο της Πλατείας Κοτζιά τη «Διακήρυξη του INEC για τα Ανοικτά Δίκτυα Ελεύθερης Πρόσβασης».
- Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του Παγκόσμιου Συνεδρίου Ευρυζωνικών Πόλεων "Broadband Cities 2008" το οποίο πραγματοποιήθηκε στην πόλη των Τρικάλων από τις 21 ως τις 23 Οκτωβρίου.
- Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του ειδικού θεματικού Συνεδρίου που συνδιοργάνωσαν η Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων Ελλάδος (ΚΕΔΚΕ), το Πανελλήνιο Δίκτυο Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ), η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σερρών, ο Δήμος Σερρών, η ΤΕΔΚ Σερρών, το Πανελλήνιο το Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Σερρών (ΕΒΕΣ) και τα ΤΕΙ Σερρών, με την υποστήριξη του ΥΠΕΧΩΔΕ, στις 24 και 25 Οκτωβρίου στις Σέρρες. Τις εργασίες του Συνεδρίου παρακολούθησαν εκπρόσωποι του Οικουμενικού Πατριαρχείου, του κόμματος των «Ευρωπαίων Πρασίνων», της UNEP, WWF, καθώς και εκπρόσωποι οικολογικών οργανώσεων από την Βουλγαρία και την Τουρκία.
- Διημερίδα με θέμα «Σχολείο και Τοπική Αυτοδιοίκηση – Υποχρέωση ή Δημιουργία» συνδιοργάνωσαν η Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού της ΚΕΔΚΕ και ο Δήμος Βέροιας στις 26 και 27 Σεπτεμβρίου. Στόχος της διημερίδας ήταν η κατάθεση συγκεκριμένων προτάσεων για τον επαναπροσδιορισμό του ρόλου και των αρμοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στη διοίκηση και τη λειτουργία των σχολικών μονάδων, αλλά και προτάσεις για τη σύνδεση των σχολικών μονάδων με την τοπική κοινωνία σαν κύτταρα δημιουργίας, γνώσης, πολιτισμού και παρέμβασης στην κοινωνία.

Συμβαίνουν στον Απόδημο Ελληνισμό...

- Στην πόλη της Φραγκφούρτης διοργανώθηκε από 24 έως 26 Οκτωβρίου, η περιφερειακή συνέλευση του ΣΑΕ Περιφέρειας Ευρώπης, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των ομογενειακών οργανώσεων που δραστηριοποιούνται στην Ευρώπη, στην οποία παρευρέθηκε και ο πρόεδρος Δικτύου Ελλήνων Αποδήμων Αιρετών Αυτοδιοίκησης της Ευρώπης Δρ Ηλίας Γαλανός.
- Ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Περιφερειακής Συνέλευσης του ΣΑΕ, χωρών πρώην Σοβιετικής Ένωσης, η οποία πραγματοποιήθηκε στις 11 και 12 Οκτωβρίου στην πόλη Ροστόφ της Ρωσίας, με τη συμμετοχή εκπροσώπων από όλες τις χώρες της Περιφέρειας.
- Από 3 έως 5 Οκτωβρίου 2008 πραγματοποιήθηκε στο Μόντρεαλ η Β' Τακτική Συνέλευση του ΣΑΕ της Περιφέρειας Καναδά. Εξήντα τρεις (63) εκπρόσωποι των μελών – οργανισμών από την μια άκρη του Καναδά έως την άλλη συμμετείχαν ως σύνεδροι.
- Από τις 31 Οκτωβρίου έως τις 2 Νοεμβρίου, διεξάγεται η Περιφερειακή Συνέλευση ΣΑΕ Ωκεανίας και Απω Ανατολής.
- Από τις 2 έως τις 5 Νοεμβρίου, διεξάγεται η Περιφερειακή Συνέλευση ΣΑΕ Λατινικής Αμερικής
- Ιδρυτική Συνέλευση του Δικτύου Νεολαίας ΣΑΕ Περιφέρειας χωρών πρώην Σοβιετικής Ένωσης, πραγματοποιήθηκε στην πόλη Ροστόφ, της Ρωσίας. Στο συνέδριο έλαβαν μέρος 77 νέοι και νέες ομογενείς, από όλες τις χώρες της πρώην Σοβιετικής Ένωσης, όπου υπάρχει συμπαγής ελληνική παρουσία. Στο 7μελές Συντονιστικό Συμβούλιο, που εκλέχθηκε συμμετέχουν δύο εκπρόσωποι από τη Ρωσία, δύο από την Ουκρανία, ένας από τη Λευκορωσία, ένας από το Καζακστάν και ένας από τη Γεωργία.
- Από τις 10 έως τις 14 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στην Αλεξάνδρεια η η Περιφερειακή Συνέλευση του ΣΑΕ Αφρικής/ Εγγύς Μέσης Ανατολής, στην οποία έλαβαν μέρος 101 σύνεδροι
- Στις 4 και 5 Οκτωβρίου 2008, έγινε η Ιδρυτική Συνέλευση του Δικτύου Νεολαίας ΣΑΕ Ωκεανίας και Απω Ανατολής στο Stanmore. Στη συνέλευση παρευρέθηκαν 100 αντιπρόσωποι Πολιτειακών Δικτύων νεολαίας οι οποίοι είχαν εκλεγεί σε προηγούμενες Συνεδριάσεις ανά Πολιτεία και εξέλεξαν το 9μελές συντονιστικό τους όργανο.
- Συστάθηκε η πρώτη Ελληνική Κοινότητα στην Κίνα.



**ΔΙΚΤΥΟ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ
ΑΙΡΕΤΩΝ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ**

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε.
1ο χλμ. Θέρμης-Τριαδίου (Gold Center, Κτίριο 9)
Τ.Θ. 60497, 57001 Θέρμη

Τηλέφωνο: +30 2310 463930
Φαξ: +30 2310 486203
Ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: info@inioxos.gr

Συντακτική Επιτροπή:
Ηλίας Γαλανός
Μανώλης Δασκαλάκης
ΤΗΝ ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΤΗΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ ΕΙΧΕ Η ΟΜΑΔΑ
ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΤΗΣ
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ, ΑΝΑΤΟΛΙΚΗ Α.Ε.

www.inioxos.gr

«Μόρφου» Ονομάστηκε δρόμος στο Μπαρνέτ του Λονδίνου

«Οδός Μόρφου» ονομάστηκε από το Δημοτικό Συμβούλιο του Μπαρνέτ, δρόμος της περιοχής. Κατά τη διάρκεια της τελετής, ο Δήμαρχος της πόλης Τζων Μάρσαλ, καλωσορίζοντας το δήμαρχο του Κυπριακού Δήμου κ.Χαράλαμπο Πίττα, σημείωσε ότι είναι απαράδεκτο μια ολόκληρη γενιά από τους κατοίκους της Μόρφου, να μη μπορούν να επιστρέψουν στα σπίτια των προγόνων τους, από τα οποία έχουν εκδιωχθεί μετά την εισβολή των τουρκικών στρατευμάτων το 1974. Παράλληλα πρόσθεσε ότι η τελετή ονοματοθεσίας, συμβολίζει την αλληλεγγύη των κατοίκων του Μπαρνέτ, στο λαό της Κύπρου, στον αγώνα του για μια ελεύθερη και ενωμένη Κύπρο. Η απόφαση του δημοτικού συμβουλίου πάρθηκε μετά από πρόταση του συμβούλου και πρώην Δημάρχου κ. Α.Ταμπουρίδη.

κάντε κλικ στο...

http://www.inioxos.gr/abc/downloads/entypo_4hs_GS.pdf

στην ηλεκτρονική σελίδα του Δικτύου και ενημερωθείτε για...

- ♦ τον Απολογισμό της Σ.Ε του Δικτύου
- ♦ το σχέδιο Προγράμματος Δράσης
- ♦ τις προτάσεις τροποποίησης του εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας του Δικτύου

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

**4ης ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΔΗΜΩΝ ΑΙΡΕΤΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ**

Θεσσαλονίκη 8 και 9 Νοεμβρίου 2008

Ξενοδοχείο Grand Hotel Palace, αίθουσα Grand Ballroom

Σάββατο 8 Νοεμβρίου

09:30 – 10:30 Εγγραφή συνέδρων
10:30 – 11:30 Έναρξη – χαιρετισμοί
11:30 – 11:15 Ομιλία Δρ Ηλία Γαλανού, Προέδρου Σ.Ε Δικτύου
«Η Ελληνική ομογένεια στην Ευρωπαϊκή Αυτοδιοίκηση»
11:15 – 11:30 Ομιλία κ. Βασίλη Παπαγεωργόπουλου, Δημάρχου Θεσσαλονίκης, Αντιπροέδρου ΚΕΔΚΕ
11:30 – 12:00 Διάλειμμα – Καφές
12:10 – 12:30 Πιστοποίηση Συνέδρων
12:30 – 13:30 Έγκριση Κανονισμού Εργασιών Συνέλευσης - Εκλογή Προεδρείου Συνέλευσης – Εφορευτικής Επιτροπής - Επιτροπής Ψηφισμάτων
13:30 – 14:00 Απολογισμός απερχόμενης Σ.Ε.
14:00 – 15:00 Γεύμα
15:00 – 16:30 Απολογισμός απερχόμενης Σ.Ε. - Ε-

ρωτήσεις – Συζήτηση

16:30 – 19:30 Θεματικές Ομάδες Εργασίας
Α) Ισότητα των δύο φύλλων και Τ.Α.
Β) Κοινωνική ενσωμάτωση μεταναστών και Τ.Α.
19:30 – 20:00 Παρουσίαση συμπερασμάτων ομάδων εργασίας
21:30 Δείπνο από τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης

Κυριακή 9 Νοεμβρίου

09:30 – 11:00 Προτάσεις Τροποποίησης Κανονισμού Λειτουργίας Δικτύου - Ερωτήσεις – Συζήτηση
11:00 – 11:30 Διάλειμμα – Καφές
11:30 – 14:30 Συζήτηση – Έγκριση προγράμματος Δράσης και ψηφισμάτων
14:30 – 15:30 Γεύμα
15:30 – 19:00 Εκλογή Συντονιστικής Επιτροπής